松江祥

冬至将临应切记: 错时祭扫 莫忘新风

我区排堵保畅迎 12 万祭扫大军

□记者 许萍

冬至扫墓, 是中国千百年来的传 统习俗。上周末,冬至扫墓的人群陆续 而来,虽比不上清明时的热闹,但所带 来的交通等压力依然很大。

扫墓交通早知道

据预测,自12月8日至23日,我 区 5 家经营性公墓及骨灰堂将迎来 12 万人次的祭扫人群,祭扫车辆 1.1 万辆。其中,天马山公墓和天马塔园的 接待任务最重,分别为5万人次和2.5 万人次,因此沈砖公路一带面临的交 通压力尤其突出。

为了保障祭扫工作有序进行,各 单位都采取了一系列的"排堵保畅、 错时祭扫"措施,如非高峰日免收停

为改变天马山公墓往年墓区内大 道拥挤的状况,今年冬至,墓区内的停 车场不再开放, 所有大小车辆均停放 在墓区外的停车场。具体安排为:所有 大客车全部停放在沈砖公路北侧的草 坪停车场:中小型车辆全部停放在西 大门西侧、西大门南侧的3个停车场。 为保障畅通,车辆一律东进西出,并且 分流,既可以上同三国道 A30、A9 回 市区,也可以右转之后北转上九江路, 再右转上沈砖公路。

天马塔园停车场已安排妥当,大 中型客车将停在塔园"东大停车场" 可同时泊车 80 辆;中小型车辆停泊在 塔园"中停车场"、"西停车场"及"北停 车场",可同时泊车140辆。届时,大客 车一律从东停车场大门进出,中小型

车辆全部从西大门进,东大门和东侧 门出。

华夏公墓今年将有近 500 个小车 泊位,基本可以满足需求,但在高峰期 人员集中达到时依然面临一定压力。鉴 于永昆路已经建成通车,停车场也已建 成,在高峰期,永昆路将采用由东向西 单行通车,出口从昆北支路至华夏路转 弯至昆港公路。预计 15 日、16 日、22 日、23 日是市民乘坐公交车来祭扫的 高峰期,将专门雇佣车辆,免费接送客 户来回小昆山汽车站和墓园之间。

浦南陵园现有停车场面积约 6000 平方米, 基本可以满足需要。光 启息安堂除在周末借用附近学校操场 作为停车场外, 今年冬至期间还将借 用附近企业的空地作为停车场, 骨灰 盒进出也将集中在东出口。

文明祭扫不能忘

"一束鲜花,足以寄托我们的哀 思;深深鞠躬,足以缅怀我们的亲人"。 冬至期间,各公墓全面禁止燃放鞭炮 爆竹,鼓励文明祭扫,将继续推出"鞭 炮换鲜花"服务,为禁止墓区内燃放鞭 炮提供人性化服务。

为配合明年小型墓的推广, 天马 山公墓将在冬至扫墓期间。推出优惠 活动,发放小型墓优惠卡,预计发放总 数在 200 到 300 张。并继续在其网站 上(http://www.tmsgm.com)开通了网 上祭扫专栏"我为逝者点首歌"栏目, 点播逝者生平最爱的歌以表纪念。"网 上鲜花祭扫"一栏则可在公墓本部接 受委托代理,在逝者周年日、生日等其 它特殊意义纪念日鲜花祭扫。

我区冬至祭扫 接待工作安排就绪

本报讯 12 月 8 日下午,区民 政局会同区文明办、区公安分局、 区工商分局及部分镇民政部门召 开了我区 2007 年冬至祭扫接待工 作联席会议,布置冬至祭扫工作。

据了解,今年冬至祭扫活动从 12 月 8 日至 12 月 23 日共计 16 天,其中15日、16日、22日、23日4 天为人流量高峰日。根据预测,冬 至期间本区各公墓的祭扫人次将 达到12万、车辆1.1万辆左右。

会议要求各公墓及骨灰堂充 分准备,不断完善工作预案,继续 实行错时祭扫、排堵保畅的举措, 提供多种便民利民的服务项目。

会议呼吁广大市民继续响应今 年清明期间发出的《文明祭扫倡议 书》,移风易俗,摒弃迷信;自觉遵守 文明行为规范,在祭扫场所禁止燃放 烟花爆竹;祭扫活动应尽量避开祭扫 高峰以缓解交通压力。 记者 许萍

□ 记者 王裔君

"Welcome to Yunnan! May I help you?"(欢迎您到云南!需要买点什么吗?) "20% off! ""40% off! "("八折! ' "六折!")

伴随着此起彼伏的英语叫卖声, "世界各国的游客"在各个摊位前驻 足,和卖家讨价还价。

你一定以为这是一个国际商品展 销会吧。不,这是上师大附属外国语 中学的同学们在校园里举办英语义卖 条街活动。

澳门、云南、常州、成都、南京…… 几十个国内城市都"派"专人参加义卖

"世界"爱心在此汇聚

--上师大外附中英语义卖---条街活动见闻

活动。云南少数民族的阿哥阿妹身着 民族服装、阿拉伯国家的宾客头戴白 纱巾、苏州的姑娘身穿丝绸旗袍或布 衣、西班牙人头戴牛角饰品……"世界 各地的人"在此聚会。书籍、游戏光碟、 洋娃娃、工艺品、食品……各种商品琳 琅满目。

"It's really lovely.I'll buy."(实在 是太可爱了,我买下了。)手持挪威小 国旗的"彼德"看中一件小工艺品,爱

如此"娇子"

不释手。当他知道这是在举行义卖活 动,所得款项将捐给希望小学时,他很 是高兴,又去搜罗起其他"宝贝",想要 多献点爱心。

只见整条街上,"各界各地的游 客"来来往往,满耳充斥的都是外语, 就连"中国的商家们"也不例外。没多 久,许多摊位上的商品就销售一空,出 现了"断货"的情形。而"外国宾客们" 却还意犹未尽。

家庭的责任,连对自己的责任都需要 别人来与之分担 这不得不令人怀 疑,他们究竟有没有能力来承担社会

受过高等教育的学子们无疑是 国家未来的栋梁,因此有必要更多地 去培养自立的能力,作为家长,也应 该减少对孩子的溺爱,给予他们更多 自我锻炼的机会。这不仅体现了对孩 子的责任, 更是对社会

的责任。毕竟,"骄子"可 以委以重任,而"娇子 岂能堪当大任?

的责任?





南北雕塑在松江"对决"

鲁迅美术学院和松江美术馆共同举 办的"南北雕塑交流展".12月7日 在松江美术馆开展,此次展览将一 直持续到明年2月7日。

上海油画雕塑院和鲁迅美术学 院是南北两个重要的具有广泛影响 的艺术创作机构,都曾获得过辉煌 的艺术成就,并持续保持着优良的 学术传统。此次南北雕塑交流展是 两院立足长期合作,进行学术交流 的第一次亮相,第一回展览。

上海油画雕塑院此次以"蓝本 与创造"为共同主题.从不同角度和

观念出发,用风格各异的艺术创造 来诠释自己对创作主题的理解。而 鲁迅美术院为代表的北方雕塑家群 体,秉承一贯严谨扎实的传统,此次 以具象风格为主导, 用具有当代色 彩且富于个性张扬的视觉作品,展 示出北方学院群体的艺术家各自不 同的艺术探索和精神追求。

此次雕塑展旨在通过交流互动 形式来深入思考彼此共同关注的问 题,从而形成南北之间互相促进,互 相提示的交流格局, 共同促进中国 当代雕塑文化的发展。

记者 李圆圆

周末偶然路过一学校,发现校 门口聚集了很多家长, 而且大多数 家长还有一点焦急和紧张。原来,这 是公务员考试的日子 看着这些等候在考场外的家长

焦急、紧张和手足无措的神情,可以 想像坐在考场中的"骄子"们平时在 家是如何被娇生惯养的。作为考试 的难度来说,公务员考试的难度确 实一年难过一年, 但是作为参加考 试这个行为, 并不是什么高难度的 工作, 这些至少具有大学本科学历 的考生完全能够自己应付。然而家

本报讯 在某镇的某路段,只见数 百人手里拿着各式各样的工具。蹲在

在一旁的空地上,有三四个自称

是杭州某电子公司业务员的人正在

收购地下挖出的"宝贝",在附近工厂

里上班的陆大姐利用午休时间溜出

来挖了半个钟头,过秤后不足一两,

被以50元的价格回收。"这么值钱,

怪不得大家都没日没夜地挖。"陆大

据"业务员"介绍,他们收购的

姐喜出望外地说。

路边挖个不停。上至头发花白的老者, 下至蹒跚学步的孩童,都在泥土中挑 拣着什么,走近一看,水泥道路一侧的 泥土已经被挖出 1~2 米深、刚刚被掘

了根的小树则丢弃在一边……

怎堪大任 门追风

长的行为和神情却充分显示了这些 "骄子"的自立能力并不让人放心。 在学习上他们也许是"骄子",但是 在生活上他们更是"娇子"

众所周知,公务员从事的是社会 管理的工作,肩负着国家的使命和社 会的责任,然而这些可能即将进入公 务员队伍的"娇子"不但不能承担对

路边有宝?引来"毁路"大军



破路挖"宝"

要差不多给一点钱,他们就肯卖。 一个业务员说。他身边的编织袋已 经装满了一半,据说是在这两天时 间里收购的。

最早发现有人挖砖的是附近某 工厂的门卫谢师傅,谢师傅说,12月5 日晚上, 他看见有两个人在自己工厂 的墙边挖东西,起初以为他们要偷电 缴,后来知道他们是在挖金属,但是并 没有挖到。谁知辗转到马路对面,这两 个人就大有收获了,一晚上就挖了五 六千元。消息很快在小镇内传开,前来 挖宝的人越来越多, 收购者也不远千 里慕名而来。据知情人诱露,原来这条 路两侧是壕沟,被用来填满某企业倾 倒的垃圾,后来企业倒闭,壕沟被平整 铺成了道路,还种植了绿化。

"有不少人在这两天里发了财,现



当场交易

在来挖的人多了,基本上挖不到什么 了,但是这么多人把路都堵死了,交通 瘫痪。"谢师傅说。记者在现场看到,半 条机动车道被用来停放各种车辆,由 于人行道被挖,行人、自行车也都通行 在机动车道上, 拥挤的时候只可供一 辆汽车单向行驶。所幸"挖宝"现象已 经引起了当地有关部门的重视, 并已 派出警力维持现场秩序、疏导交通。

记者 李圆圆 朱琳/摄

东西是硅,硅是一种半导体材料,可 用于制作半导体器件和集成电路, 还能以合金的形式 (如硅铁合金)用 于汽车和机械配件等。收购价格分 为几等,成色好的大约 900~1000 元 一斤,一般的 500~700 一斤。"这种 东西老百姓拿回家也没什么用,只